



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 10 декабря 1996 ГОДА.

№ 99 (10760)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В воскресенье в 10 субъектах Российской Федерации состоялись выборы глав администраций. В Хабаровске победу одержал нынешний руководитель краевой администрации В. Ишаев, во Владивостоке — председатель областного законодательного Собрания Н. Виноградов, в Кургане — председатель областной Думы О. Богомолов. В Брянской области губернатором стал депутат Госдумы от Компартии Ю. Лодкин. Губернатором Воронежской области избран коммунист, председатель областного Собрания И. Шабанов. В Костромской области первый тур выборов не выявил победителя, наибольшее число голосов набрали представитель левых сил В. Шершунов и нынешний губернатор В. Арбузов. Жители этой области проголосовали на референдуме против строительства там атомной электростанции. В Пермской, Рязанской, Архангельской областях в первом туре также губернаторы не избраны.

В Дагестане депутатом Госдумы РФ избран председатель Союза мусульман России Н. Хачилаев.

Продолжается общероссийская забастовка шахтеров, в которой участвуют горняки более 100 шахт и 20 угольных разрезов. Во многих регионах к ним присоединились учителя и врачи.

В Чечне закончилось выдвижение кандидатов в президенты этой республики. 19 человек претендуют на пост, среди них Яндарбиев, Басаев, Масхадов, Удугов.

В Саратовской области в качестве эксперимента задерживаемые пенсии и пособия жители смогут получить продуктами питания, промтоварами, а также в виде расчетов за коммунальные услуги.

Руководство Омского педагогического университета провело собрание студентов и уговорило их не получать 150 миллионов рублей, поступивших из стипендиального фонда, и написать заявления об оказании «спонсорской» помощи университету для оплаты тепла и электричества, продлив тем самым занятия еще на один месяц.

## С Днем Конституции!

Уважаемые опочане!

Администрация и Собрание депутатов района поздравляют вас с праздником — Днем Конституции России. 12 декабря 1993 года на общероссийском референдуме была принята новая Конституция страны. В ней во главу угла поставлены свободы и права граждан, характерные для демократического государства.

Наша земля всегда была сильна единством всех наций и народностей. И сегодня, когда наша Родина переживает сложные времена, ей как никогда необходимы единство, гражданский мир и согласие. Только действуя сообща, мы сумеем преодолеть все трудности.

Желаем вам, уважаемые жители Опочецкого района, счастья, здоровья и благополучия.

О. ЕФИМОВ,  
глава района.

### Резонанс

## ПРИВИВКИ — на следующей неделе

Прочитали в «Красном маяке» публикацию о врачебном прогнозе по гриппу нынешней зимой (номер от 26 ноября). Там сказано, что уже сейчас можно сделать и в нашей поликлинике, и в детской консультации прививки против гриппа. Так как грипп заболевание опасное, дает осложнения, мы обратились в поликлинику. А там — очень удивились... Говорят нам: мы никаких прививок против гриппа не делаем.

И поэтому мы, читатели «Красного маяка», просили разъяснить: когда можно будет пойти в поликлинику и сделать прививку?

ВАСИЛЬЕВА,  
ГРИГОРЬЕВА  
и другие.

От редакции. Сотрудник

«Красного маяка» вновь связалась с врачом-эпидемиологом районного Центра гигиенического надзора Татьяной Геннадьевной Михайловой. Вот ее пояснение.

— Вакцина от гриппа получена больницей давно. Проблема в том, что она не в ампулах, а в больших фляконах — по 100 миллилитров. Откупоренный флякон с вакциной хранить нельзя. Поэтому прививки от гриппа делаются там, где можно использовать сразу всю вакцину из флякона — в школах, на работающих предприятиях. Для прочего населения решено отвести для прививок против гриппа два дня — вторник и среду 17 и 18 декабря. В эти дни в поликлинике прививки от гриппа будут сделаны всем желающим.

### В администрации района

## ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Администрацией Опочецкого района издано распоряжение «О противопожарной пропаганде и обучении населения мерам пожарной безопасности». В нем, в частности, предусмотрены следующие меры:

Пожарной охране района совместно с администрациями Опочецкого района, сельских волостей, РОВД, службами энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, управления образования, отдела культуры со страхо-

вой компанией, дачными и гаражными кооперативами, другими организациями в течение четвертого квартала 1996 года провести работу по подбору и подготовке общественных инструкторов по обучению населения правилам пожарной безопасности по специальным программам, согласованным с пожарной частью г. Опочки (периодичность — 1 раз в полугодие).

Пожарной охране района ежегодно пересматривать и готовить к утверждению списки внештатных общественных инструкторов.

Управлению образования с января 1997 года организовать обязательное обучение детей в дошкольных и общеобразовательных учреждениях правилам пожарной безопасности по специальным программам, согласованным с пожарной частью г. Опочки (периодичность — 1 раз в полугодие).

Руководителям предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности в течение IV квартала 1996 года и 1 кварт-

аля волостей, другое — оставлять решения вопросов на районном уровне. Пока окончательного решения не принято.

На совещании заведующая райфинотделом З. Ф. Иванова призывала серьезно «поработать по самоизложению». Привлечение средств граждан для решения местных проблем безусловно необходимо. Рассчитывать, что на все, в том числе и воду, нам дадут деньги из центра, не приходится.

В очередной раз в администрации обсуждался вопрос о долгах педколледжа и школы-интерната для детей-сирот. Начальник УЖХ А. С. Рубцов заметил, что работники этих служб сидят без зарплаты, в то время как 350 миллионов рублей уходит за сезон из их бюджета на отопление объектов областной власти. Предложено директору ОПКЭС Г. В. Ковалевскому настойчивей ставить вопрос в областных инстанциях о погашении долга учебными заведениями, о которых говорилось выше, и еще экономить топливо в котельных, пока стоит теплая погода.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## К сведению депутатов районного Собрания и населения района

19 декабря 1996 г. в 10.00 в зале заседаний здания администрации района состоится сессия Собрания депутатов с повесткой дня:

1. О выполнении природоохранных мероприятий в лесах района и утверждении зеленых зон.

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 281) публикует сообщение радио «Свобода».

Глава российского правительства Виктор Черномырдин выступил на коллегии Министерства внутренних дел России и обнародовал новые данные о масштабах организованной экономической преступности в стране.

«Специалисты пока не могут точно сказать, замечает российский премьер, но от 20 до 50 процентов экономики страны контролируются теневыми структурами.

Странным образом упомянутые премьером 50 процентов совпадают с цифрой, приведенной на днях в газете «Файнэншл таймс», которая со ссылкой на заместителя секретаря Совета безопасности Бориса Березовского, утверждает, что 50 процентов российской экономики контролируют 7 человек. Во-первых, это сам Березовский. Далее следуют: Смоленский (Столичный банк сбережений), Гусинский (Мост-банк), Авен и Фридман («Альфа-группа»), Ходорковский («МЕНАТЕП») и Родионов — (банк «Империал»). А также экс-президент ОНЭКСИМ Банка, ныне первый вице-премьер Владимир Потанин.

Интересно и даже забавно совпадение цифр, приведенных Виктором Степановичем и Борисом Абрамовичем. Интересно, они имели в виду одни и те же 50 процентов или дополняющие друг друга 50 процентов?\*

«Комсомольская правда» (№ 221) высказала в редакционном материале свое отношение к чеченской проблеме.

Уже тошнит от лжи наших властей. Лгут ежедневно и постоянно. Правды от них не дождешься. Истину знают танки. Те, сожженные в Чечне.

Зачем убили столько людей на непонятной чеченской войне? В январе в Грозном лейтенанты сложили и пели песни о том, что они погибают за деньги банка «Менатеп». Позже пели о нефти, которая дороже человеческой крови. Наверное, перед войной были проданы и танки. Те, что остались, горели за себя и за своих железных братьев. Горели вместе с теми, кто сидел за рычагами в башнях.

После непонятной войны наступил непонятный, по-мой мнению, мир. Президент оказался живчиком, бодреет, опережая оптимизм врачей. После лежания под капельницей взял и подписал указ об отдаче Чечни чеченцам. Возможно, деньги за танки уже поделены. Как и за сибирскую нефть, прокаченную через Чечню. Последние судорожные телодвижения сильных мира сего вызваны, видимо, тем, что идет дежур еще не построенного нефтепровода через Чечню.

За что убили столько людей?

Подчищаются «хвости». Телевизор, если жалко выкинуть, лучше выключить. «Санта-Барбара» стала лучше «Итогов», «Вестей» и просто новостей. Нас держат за быдло, и мы согласны.

## Письмо в номер

КАК известно, социалистическая революция в России свершилась 7 ноября (25 октября) 1917 года. Не менее известный факт сегодняшней жизни, что эпоха, порожденная той революцией, закончилась, что в России произошла новая капиталистическая (демократическая, либеральная) революция.

На вопрос, когда это произошло конкретно, ответов может быть несколько. Одни считают, что это случилось 19—21 августа 1991 года, во время падения ГКЧП. Другие — во время встречи Б. Ельцина, Л. Кравчука и С. Шушкевича в Беловежской пуще, когда они договорились о том, что Советский Союз, как государство, прекращает свое существование. Есть и третья дата, пожалуй, не в меньшей степени претендующая на то, чтобы войти в историю как день революционный. Это 3 декабря 1991 года. Пять лет назад (маленький, но уже юбилей) президент России Б. Ельцин подписал Указ «О мерах по либерализации цен», положивший начало рыночным реформам в нашей стране, а следовательно, и смене экономической фор-

# ПЯТЬ ЛЕТ ПРОШЛО С ТЕХ ПОР

мации. Социализм был заменен капитализмом. Уже потом под это была подстроена и политическая система: разогнаны Советы народных депутатов и за образец взята западная демократия.

Что же получили и что потеряли в результате реформ россияне за эти пять лет? Не будем говорить с позиций двух крайностей — удачливых «новых русских» и нищих, бомжей и т. д., хотя они тоже дети этой революции, а посмотрим со стороны рядовых россиян. Получится очень пестрая картина, и если объективно подходить к сегодняшней жизни, то можно найти как плюсы, так и минусы. Другое дело, у кого чего накопилось больше: плюсов или минусов. Тут уж подход у каждого индивидуальный.

И ТАК вспомним. Были очереди за всем и вся? Были. И дефицит, и блат, и все мерзкое, что с этим связано. Теперь ничего этого нет, прилавки магазинов ломятся от товаров. Импортных вещей (верх мечтаний еще 5 лет назад) столько, что среди них уже не видно отечественных. Но тогда были деньги настоящими, не «деревянными», теперь у

очень многих не только «зеленых», но и «деревянных» явно не хватает на жизнь. Зарплата выплачивалась тогда точно в срок, сейчас — сплошные задержки, да и реальный уровень ее в тричетыре раза ниже, чем до реформ. К тому же «сгорели» многолетние накопления многих семей в сберкассах. Что лучше? Судите сами.

О безработице нескольких поколений знало только из книги, теперь для многих это реальность, со всеми вытекающими последствиями. Однако нет и ограничений по верхнему потолку зарплаты — зарабатываешь сколько можешь и умеешь.

Земли крестьяне могут взять и обрабатывать сколько душе угодно, небольшие участки можно продавать. В то же время пахотная земля, во всяком случае в нашей местности, все больше зарабатывает кустарником, сбить сельхозпродукцию становится все большей проблемой.

Можно покупать и продаивать квартиры, дома, дачи, строить из любых размеров, но и очереди на бесплатное получение жилья практически замерли. Каждый гражданин может открыть свое дело (хотя бы теоретически),

частная собственность стала основной на производстве, в то же время ваучерная приватизация, объявленная народной, провалилась. Многие предприятия стоят и уже вряд ли когда заработают.

Преступный мир, порой кажется, окончательно выходит из-под контроля государства и все больше захватывает власть. Раньше это если было, то совершенно внесопоставимых с сегодняшними размерах и формах. Взрывы, заказные убийства стали нормой, их раскрывающая практика нулевая.

Была одна идеология, однажды в прошлых выборах в Госдуму участвовало 43. Сняты идеологические запреты: читай, смотри, что душе угодно. В то же время в литературе, кино расцветает культ насилия, распущенности.

ЭТИ сравнения можно продолжать очень долго, и поэтому однозначно ответить на вопрос, что принесла новая революция — благо или беду россиянам, невозможно. Но факт остается фактом: уже целых пять лет мы живем и одновременно продолжаем учиться жить по-новому.

М. ПЕТРОВ.

## ◆ Сюжеты нашей жизни

### «Вам подсыпали землю с могилы...»



НЕКОГДА мы ходили развлекаться — на сеанс заезжего гипнотизера. Тёперь мы ходим лечиться — на сеанс заезжих знахарей-целителей. Поклонникам нетрадиционных методов лечения, такая параллель может показаться оскорбительной. Но уж очень много общего усматривается между методикой гипнотизёров былых времен и целителей — нынешних...

Вот, к примеру, помните — гипнотизер на сцене делал пассы руками, объяляя: «А вот теперь у вас не разомнутся руки!» И тех, у кого не разомнулись, приглашал на сцену: это люди, явно поддающиеся гипнозу. И внушал им всякое-разное, а зрители смеялись...

На сеансе бабушки Оли в Опочецком ЦДИК кульминационным моментом было снятие порчи и сглаза с сидящих в зале. Ведущий громким, напряженным голосом говорил: «Тёперь — самый страшный момент нашей встречи! Уберите детей! Следите за своими соседями! Сейчас люди заплачут, забоятся в судорогах, потеряют сознание! Ведите их на сцену! Бабушка Оля снимет

порчу!». И, естественно, после такой установки в зале завсхлипывали, заплакали, застонали, пошатываясь, побрали к сцене — порчу снимать. А там бабушка Оля, совершая некоторые движения руками, «снимала» эту самую порчу, заодно в микрофон давая комментарии: «Этой женщине подсыпалась земля с могилы... А этой было сделано на лягушку... Этой — дано в еде...».

Слабонервные зрители, крестясь, убегали из зала.

Затем бабушка Оля молилась перед иконками о болеющих астмой, бронхитом и так далее, а весь зал по команде ведущего послушно и дружно кашлял...



И несло от всего этого самым темным средневековым, мракобесием, шарлатанством. И очень хотелось громко сказать: «Какое, милые, у нас тысячелетье на дворе?»

Тёперь — такой аспект. На сеансе бабушки Оли много говорилось о бескорыстии, о бесплатности получаемых людьми от нее благ.

— Я не буду проводить индивидуальных сеансов, — говорила со сцены бабушка Оля. — Мне не нужны ваши деньги!

Да, вход в зал был бесплатным. Думается, потому, что запросы организаторы сеансов хотят по пять тысяч за билет, заполнить зал вряд ли удалось бы. Однако во время сеансов — особенно в самые напряженные моменты — в зале появлялся молодой человек с толстой сумкой на ремне, наполненной газетами, фотографиями, плакатами. И люди — кто из любопытства, кто — искренне во все это веря, кто — глядя на соседей — это покупали. Цены же таковы: газета с рецептами — тридцать тысяч, плакат с портретом бабушки Оли, отгоняющий зло, — пятьдесят... А распродано было не десять газет, не два плаката... Неплохо заработали бескорыстные организаторы бесплатного сеанса!

Когда сеанс закончился и люди повалили вон из зала

Центра досуга и культуры, в толпе переговаривались:

— Ой, а я ничего не почувствовала... Так, только в пальцах легкое покалывание...

— Да какое там влечание? На меня это не действует. Наверно, потому что не верю.

— А я верю, и мне плохо было...

— А мы в Санкт-Петербурге были на сеансе Марии Стефани — фотографии которой сегодня тоже продавали. И скажу прямо: то, что сегодня было, — это... просто туфта. В Питере все видели покруче: там и свет, и музыка. Более впечатляющее. И сильнее действовало.

...Расходились люди, разнося по Опочке и району бутылки и банки с водой, кремы и лосьоны, мешочки с солью, теперь якобы пропитанные чудодейственными флюидами бабушки Оли. Ими были установлены столы, и пол на сцене во время сеанса. Помогут они, не помогут вернуть здоровье — зависят прежде всего от веры пытающегося исцелиться. Веришь — полегчает. Ненадолго. А потом скрутит еще лише...

Как печальна наша жизнь, как беспросветна, если так много людей верит в чудо, которого ждут от Чумака, Каширова, бабушки Оли и им подобных...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

10.12.96 г.

## А на другой ноге— 6 прокусов...

ЕСТЬ в нашем городе улицы, хождение по которым небезопасно для здоровья людей. И среди них — Трудовая и Железнодорожная.

Вот что написано в одном из гражданских дел, рассмотренном не так давно в районном суде.

«16 августа около девяти часов вечера я проходил по улице Трудовой — от городского стадиона к Ленинской. Возле одного из домов ко мне рванулась собака — черная овчарка — и покусала меня за ноги, включая изорвав кроссовки. На левой ноге было два прокуса, на правой — шесть. Отбиваясь от собаки, я умолял ее хозяйку остановить животное. Но хозяйке сделать этого не удалось... Я просил хозяйку собаки вызвать «скорую», она же умоляла меня этого не делать — она сама окажет мне необходимую помощь. Я все же из телефона-автомата возле налоговой инспекции «скорую» вызвал. Медики отвезли меня в больницу, где мне и была оказана помощь. Через два дня я вновь проходил по Трудовой. На мое удивление, на том же месте я вновь встретил эту женщину с той же собакой. Собака была без подвздошной...

С хозяинкой собаки — гражданки Тимофеевой Лидии Сергеевны — суд постановил взыскать в пользу потерпевшего С. чуть больше четырехсот тысяч рублей — в качестве компенсации морального ущерба и возврата госпошлины. Потерпевший просил миллион, но суд принял во внимание тот факт, что Л. С. Тимофеева получает пенсию в размере трехсот семидесяти тысяч рублей.

Однако черная овчарка, принадлежащая Тимофеевой, кусала не только С. Вот что рассказала секретарь районной административной комиссии Антонина Владимировна Морозова:

Тимофеевой пришлось оплатить больничный электромонтеру районного узла связи А. Он был приглашен ею для ремонта радиоточки. Хоть собака и была закрыта, она сломала запор на двери, вырвалась и искала электромонтера... Справиться со своей собакой Тимофеева не может. Пес кусает людей, его хозяйка несет значительные материальные убытки.

Вообще дел по укусам собак в административной комиссии рассматривается немало. Вот жалоба потерпевшей Е. 20 октября она шла домой по улице Железнодорожной. Вдруг от одного из домов выскошла огромная овчарка и начала женщину кусать и рвать — включая разорвала плюшевую куртку... Естественно, хозяйке собаки — гражданине Николаевой В. И. — потерпевшая заявила претензии, в том числе и материального характера. В ответ Николаева сказала, что платить потерпевшей не будет, поскольку собака кусает людей не в первый раз, и денег у нее, хозяйки, больше нет...

Словом, месяца не проходит, чтобы административная комиссия не рассматривала дела по укусам собак. Очень вольготно чувствуют себя на городских улицах четвероногие друзья человека...

В. ИВАНОВА.

### МНЕНИЯ

## ВСЕ ПОД БОГОМ ХОДИМ

ПО ДАННЫМ нашей пожарной части, 80 процентов возгораний жилых помещений происходит на селе и 80 процентов из этих 80 процентов горят из-за плохой электропроводки. Чтобы заменить электропроводку в самом доме, во дворе, в хлеву, нужно выложить около 400 тысяч рублей. И это минимальная цена, по которой ВДПО может поменять 100 погонных метров электропровода. Если же у хозяина электропровод есть, то работа будет стоить около 50 тысяч. Деньги для сельского жителя большие, поэтому большинство надеется на русское «авось».

В связи с этим работники пожарной части предложили идею. Волостным администрациям обложить население своих волостей налогом, условно называя его «налогом с труб», в пределах 5 тысяч рублей с хозяина. На собранные деньги поочередно, по заявкам, менять в домах электропроводку, ремонтировать печи и проводить другие противопожарные работы. Чтобы выяснить, осуществима ли эта идея, я поговорил с некоторыми главами волостных администра-

ций и с сельскими жителями.

Олег Алексеевич Иванов — глава администрации Петровской волости:

— Сама по себе идея не плохая. Сейчас в деревнях десятки домов, которые существуют на грани возгорания из-за неисправного печного отопления, из-за износившейся электропроводки. Если ничего не предпринимать, этих домов в скором времени будет сотни. Но я уверен, что население откажется платить этот налог. Нужно искать другие пути. Одни из таких путей — работникам пожарной части обследовать все дома и там, где необходимо, обязать самого хозяина предписанием поменять электропроводку. Если же требование не будет выполнено в срок, то во избежание пожара отключать дома от электросети.

Анна Елисеевна Агсева, д. Глубокое:

— Мы лично этот налог заплатим. 5 тысяч рублей — это две буханки хлеба, а польза от этой идеи, если она осуществится, будет большая. Некоторые откажутся платить, но тут надо учитывать одно обстоятельство.

Если пожар случится ночью, при сильном ветре, то сгореть может и вся деревня.

Алексей Иванович Дмитриев, д. Полежново:

— У меня электропроводка хорошая, печь я недавно переложил. В то же время я знаю дома, где даже трубы нет, а печь топят. Во-первых, почему я должен оплачивать их безалаберное отношение к жизни, а, во-вторых, я не верю, что собранные деньги пойдут по назначению.

Петр Семенович Семенов, д. Брюшково:

— Очень жалею, что эта идея до сих пор не воплотилась в жизнь. Пенсия у меня небольшая, и тем не менее я бы нашел 5 тысяч, чтобы платить этот налог. Возможно, у меня бы был бы теперь свой дом. А сейчас случилось несчастье — сгорел дом, и тоже от электропроводки, и я не знаю, где буду жить до конца своих дней. Мне, конечно, помогли и администрация района, и общество ветеранов, но нет у меня сил, чтобы построить новый дом.

Многие считают, что несчастья с ними не случится, но все мы под Богом ходим.

В. ПАВЛОВИЧ.

### ■ Декада помощи инвалидам

## Мероприятие мероприятию рознь



ДВАДЦАТЬ восьмого ноября, накануне декады помощи инвалидам, в Опочецком районе побывала бригада от областного центра социального обслуживания населения под руководством начальника центра Вячеслава Александровича Белякова. В составе бригады приехали врачи-психологи для консультаций родителей детей-инвалидов, специалисты по ремонту бытовой техники, раскрою одежды, артисты.

Бригада посетила Опочецкую школу для слабослышащих, а затем переехала в Любимовскую школу, куда были приглашены дети-инвалиды вместе с родителями. Надо сказать, в нашей стране отношение к детям-инвалидам специфическое. Если в Европе общество их не выделяет из своей среды, они живут как полноправные члены этого общества — учатся, развлекаются все вместе — больные и здоровые, то у нас такие дети становятся изгоями, с ними никто не хочет дружить, считают их как бы нижним словосочетанием. Поэтому, когда их собирают вместе, при хорошей режиссуре вечера они постепенно рас-

крепшаются, сбрасывают с себя путы зажатости, перестают чувствовать себя инвалидами.

В Любимовской школе все так и было. Вначале, когда детей пригласили за заполненные фруктами и сладостями столы, они стеснялись, приходилось их уговаривать отведать апельсин или шоколадную конфету. Позже, когда на импровизированную сцену вышли Марья-искусница, рыжая плутовка Лиса да потенциальная ее добыча чернобрюхий Журавль, лица ребятишек начали смягчаться. Еще позже, когда сказочные персонажи организовали игры и вовлекли в них детей, лед напряженности был растоплен окончательно. Сладости со столов начали убывать, но гости привезли их столько, что детям было не осилить всего, пришло гостям уговаривать детей брать угощения с собой.

Перед тем, как сесть за столы, директор соцобслуживания Н. Ю. Васильева и директор Любимовской школы Н. М. Кармышкина провели детей по классам, показали им, в каких условиях учатся

деревенские дети. Отличный спортзал, красивые озелененные классы, классная мебель, подогнанная под рост учеников. В общем, посмотреть было на что.

Как просто сделать людей счастливыми, хотя бы на время, нужно лишь иметь доброе неравнодушное сердце да отзывчивость.

— Когда я смотрю на детей, — говорит Вячеслав Александрович, — вижу, как они радуются, я сам становлюсь счастливым.

— Где же вы берете деньги на проведение таких вечеров? — спрашивала я.

— Какая-то часть поступает из федерального бюджета по линии социального страхования, — отвечает Вячеслав Александрович, — но большая часть — это спонсорская помощь.

Фактически работниками соцобслуживания было проведено плановое мероприятие, но столько они вложили в это мероприятие выдумки, находчивости, а главное добродетели, превратив это казенное мероприятие в праздник для больных детей, что день этот детям, по-видимому, запомнится надолго.

В. ГЛЕБОВ.

### Резонанс

## 30 программ с «тарелочки»

Недавно в «Красном маяке» было опубликовано письмо В. Соловьева «А получилось, как всегда...» о низком уровне приема телепрограмм в нашем городе. На первый взгляд, выхода вроде бы нет, опочане обречены оставаться заложниками чьих-то ошибок.

Однако, смею заметить, выход есть. И в Опочке сегодня можно смотреть десятки программ, причем высокого качества. Недавно я приобрел в магазине «Бытовая техника», расположенным на городской площади, antennу спутникового телевидения. В результате получил 26 западных программ на иностранных языках и 4 программы НТВ+ на русском языке. По НТВ могу смотреть «Мир кино» (зарубежные фильмы), «Наше кино» (российские фильмы), «Музыка» и «Спорт» (прямые репортажи с матчей, боев, гонок и т. д.).

Что касается иностранных программ, то и они оказались небесполезны. Дети с удовольствием смотрят мультифильмы, музыкальные программы, совмещая приятное с полезным. Языковая практика помогает в учебе, английский и немецкий, которых они учат в гимназии, теперь слышат постоянно в оригинале.

Кстати, спутниковых антенн «тарелок» в больших городах много, знаю, что и в Опочке их уже имеют десятки городских семей, решивших телепроблему.

Конечно, спутниковая антenna стоит недешево, примерно столько же, сколько новый средний цветной телевизор, но, как говорится, игра стоит свеч.

Подключил я antennу без всяких проблем, оказалось достаточно одного компаса. Так что тем, кто имеет желание смотреть настоящее телевидение, советую заглянуть в «Бытовую технику».

С. НИКОЛАЕВ.

### Нам пишут

## Здесь вам помогут

Согласно программе «Семейная политика Псковской области до 2000 года» в Опочецком районе утверждена и функционирует программа «Семейная политика Опочецкого района до 2000 года». Одним из ее пунктов является создание в районе службы психологической помощи семье и детям.

С 1993 года с целью формирования у молодежи качественно нового отношения к семейной жизни на базе бюро ЗАГС создана служба психологической помощи семье и детям, работают школы для молодых семей, служба экстренной психологической помощи детям и подросткам «Телефон доверия», служба планирования семьи.

И. ФЕДОРОВА,  
ведущий специалист  
по вопросам семьи,  
материнства  
и детства  
администрации района.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 11 ДЕКАБРЯ

## 1-Й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 Телема. 10.45 В поисках утраченного. Борис Чирков. Ведущий — Г. Скороходов. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. (с сурдопереводом). 12.10 В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 12.55 Фильм «Саженцы». 14.25 «Ух ты, говорящая рыбка!» Мультфильм. 14.30 Человек и закон. 15.00 Новости. 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Карин и ее собачка». 17.05 «Тет-а-тет». 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.15 «Новая жертва». Сериал. 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 В поисках утраченного. Борис Чирков. Ведущий — Г. Скороходов. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 Борис Чирков в фильме «Юность Максима». 23.40 Новости. 23.50 Ночной кинозал. Сталин и его окружение в черной комедии «Красный монарх».

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «День рождения кота Леопольда», «Лето кота Леопольда». Мультильмы. 8.00 Вести. 8.20 Товары — почтой. 8.30 Утренний экспресс-2. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 «Ревущий огонь». Худ. фильм (Япония). 12.40 В рабочий полдень. 13.10 Автограф. 13.15 Товары — почтой. 13.20 Ваш партнер. «Апика». 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и др. 15.00 Проще простого. 15.25 Момент истины. 16.10 «За околицей». Фольклорный фестиваль. 16.20 Лукоморье. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 Блокнот. Музикально-информационная программа. 17.35 «Челленджеры». Сериал для подростков (Франция). 18.05 Тележурнал «Здоровье». 18.15 «Домино» Михаила Боярского. 18.45 «Дорога в ад». Чеченский дневник. 19.10 — «Экологическая хроника». 19.30 — «Гвоздь». А. Анина. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 «Городок». Развлекательная программа. 22.05 Погода на завтра. 22.10 Фантастический мир «Странник». Худ. фильм. 7-я серия. 23.05 «Бабкин дом». Двадцать лет ансамблю «Русская песня».

## 12 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.20 — Программа передач. 8.25 — Водевиль «Сватство гусара». 9.40 — «Маугли». 10.00 — Новости. 10.15 — Фильм-сказка. «По щучьему велению». 11.10 — Ералаш. 11.25 — Утренняя почта. 12.00 — Смак. 12.20 — Спектакль «Взрослая дочь молодого человека». 14.05 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — «Союзмультфильм» представляет... 16.10 — Как-то раз. 16.20 — «Играй, гармонь любимая!». 16.50 — В мире животных. 17.30 — КВН-ассорти. 18.00 — Новости. 18.15 — «Виват, гардемарин!». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Поле чудес. 22.45 — Песня. 96. 23.35 — Боевик «Черная акула».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Синяя птица». Мультфильм. 8.50 — По вашим письмам. 9.15 — Книж-

ная лавка. 9.30 — Доброе утро. 10.05 — «Врачи вызывали?». 10.30 — «Поэт в России» — больше, чем поэт». 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — «Дядя Ваня». Худ. фильм. 13.00 — Анонимные собеседники. 13.25 — Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Битлз». «Великая четверка». Док. фильм. 15.15 — «Ничего, кроме...». 15.25 — Де-факто. 15.55 — Сад культуры. 16.20 — Новое «Пятое колесо». 17.05 — Кумиры. Николай Симонов. 17.50 — Своя игра. 18.20 — Караван по-русски. 18.50 — Анишлаг и К. 20.00 — Вести. 20.35 — «Служебный роман». Худ. фильм. 23.20 — «Кубок России». Международные соревнования по фигурному катанию. 0.25 — Вести. 0.40 — Фильм А. Тарковского «Зеркало».

## 13 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.20 — Фильм «Актриса». 9.35 — «Компьютерные войны-2». 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Служба России». 12.30 — «Провинциальные истории». 12.55 — Человек и закон. 13.20 — Как-то раз. 13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 — Смехопанorama. 15.00 — Новости. 15.20 — Владимир Атлантов в программе «Такая большая любовь». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Мультфейверки. 17.35 — Один на один. 18.10 — Дм. Харатян в фильме «Гардемарины-III». 20.00 — Время. 20.40 — КВН-96. Финал. 23.05 — Рудольф Нуриев в фильме «Валентино».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Лукоморье. 8.25 — Сборник мультильмов про «Кота Леопольда». 9.10 — Пилигрим. 9.35 — Книжная лавка. 10.00 — Устами младенца. 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.30 — Футбол без границ. 12.00 — Человек на земле. 12.25 — В мире животных. 13.00 — Телетеатр. «Шерочка с Машечкой». 13.25 — Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Битлз». «Великая четверка». Док. фильм. 2-я серия. 15.15 — Петербургские сезоны. 15.45 — «Ничего, кроме...». 16.00 — «Я шагаю по Москве». Худ. фильм. 17.20 — Империя игр. 18.10 — «У всех на устах». 18.25 — Бесконечное путешествие. 18.55 — «Звезда Рашида Бейбутова». 20.00 — Вести. 20.35 — «Сукины дети». Худ. фильм. 22.20 — Сам себе режиссер. 23.00 — «Эх, дороги!». 23.30 — «Кубок России».

## 14 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — Домашняя библиотека. 9.30 — «Новая жертва». 10.20 — Клуб путешественников. 11.05 — Мультфильм. 11.25 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире «Автограф Миру». 12.55 — Худ. фильм «Благочестивая Марта». 1-я серия. 14.00 — Мультфильм. 14.15 — Брэйн ринг. 15.00 — Новости. 15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 — Лего-го! 16.10 Тин-Тоник. 16.40 — «Карин и ее собака». 17.05 — Рокурок. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.10 —

Джентльмен-шоу. 19.40 — Концертная программа к Дню милиции. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.50 — Что? Где? Когда? 23.10 — «Каламбур». 23.40 — Романтическая комедия «Небесная любовь».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.25 — По дороге на работу. 7.30 — «Мир приключений». 8.00 — Вести. 8.20 — Товары — почтой. 8.30 — Утренний экспресс-2. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.20 — Дорогая редакция. 9.50 — «Здоровье». 10.05 — Парламентская неделя. 11.00 — Вести. 11.20 — «Капитан Немо». Худ. фильм. 1-я серия. 12.40 — В рабочий полдень. 13.10 — Автограф. 13.15 — Якутия: вчера и сегодня. 13.25 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — Совершенно секретно. 15.55 — «За околицей». 16.10 — Лукоморье. 16.35 — Там-там новости. 16.50 — Месяцеслов. 17.20 — Блокнот. 17.40 — «Челленджеры». 18.10 — Экспо-шарм. 18.20 — Субботний вечер на конкурсе «Мисс Россия». 19.40 — Особо важные персоны. 20.00 — Вести. 20.35 — «Однажды в полицейской». Худ. фильм. 22.30 — Двойной портрет. 23.25 — «Кубок России». 0.00 — Вести.

## 15 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.05 — Программа «Моя семья». 10.45 — Пока все дома. 11.20 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире «Мир». 12.55 — «Благочестивая Марта». 2-я серия. 14.10 — Брэйн ринг. 15.00 — Новости. 15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 — Мультитроллия. 16.00 — «Не зевай!». 16.40 — «Карин и ее собачка». 17.10 — Волшебный мир, или Синема. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.15 — «Новая жертва». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — Программа «Моя семья». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач. 21.45 — Худ. фильм «Еще раз про любовь». 23.40 — Новости. 23.50 — «Стрелец-96». 0.35 — Футбольное обозрение.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.25 — По дороге на работу. 7.30 — «Мир приключений». 8.00 — Вести. 8.30 — Утренний экспресс-2. 9.00 — Лотто «Милион». 9.40 — Дорогая редакция. 10.10 — Приз группы «Слава». 10.15 — Наш сад. 10.40 — Мультфильм. 11.00 — Вести. 11.20 — Русское лото. 12.00 — «Капитан Немо». 2-я серия. 13.10 — Автограф 13.20 — Налиха. 14.13.25 — Деловая Россия. 13.55 — Магазин недвижимости. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — «Седой медведь». Мультфильм. 15.20 — Новое «Пятое колесо». 16.00 — «За околицей». 16.15 — Лукоморье. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Блокнот. 17.30 — «Темная» драма В. Бахмина. 17.45 — Шаг за шагом. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — «Русский запад». 19.10 — «Хорошее настроение».

ение». Муз. программа. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Зеркало 21.00 — «Кубок России». Междуна-

родные соревнования по фигуристическому катанию. 22.50 — «К-2» представляет. 23.45 — Рек-тайм. 0.00 — Вести.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ВПЕРВЫЕ! И ТОЛЬКО В ЦДИК

10 декабря в 15.00

проводится вечер юмора в клубе «веселых и находчивых». Участвуют команды школы-пимазии № 3, средней школы № 4, педагогического колледжа.

Администрация Опочецкого района проводит конкурс по продаже магазина на ул. Автозаводская, 9.

Условия конкурса: помещение используется в качестве магазина для торговли продовольственными и промышленными товарами; обязательно обеспечение сложившегося числа занятых рабочих мест и сложившихся социальных гарантий работникам магазина (на срок до одного года).

Критерием выявления победителя конкурса выступает цена покупки объекта. Начальная цена объекта составляет 101.120.000 рублей.

Для участия в конкурсе необходимо до 10 января 1997 года включительно представить в кабинет № 51 администрации района:

— заявку на участие в конкурсе;  
— предложения по условиям конкурса и критерию выявления победителя в письменном виде, в отдельном конверте;  
— копию платежного документа, подтверждающего внесение суммы залога в размере 10% от начальной цены объекта на расчетный счет местного бюджета 010130301.  
Справки по телефону: 9-13-39, 9-13-09.

ПРОДАЮТСЯ дом в деревне, ЛУАЗ-969М, нетель, жеребец, УД-2 (новый) Телефон: 9-64-10.

## 15 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.05 — Программа «Моя семья». 10.45 — Пока все дома. 11.20 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире «Мир». 12.55 — «Благочестивая Марта». 2-я серия. 14.10 — Брэйн ринг. 15.00 — Новости. 15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 — Мультитроллия. 16.00 — «Не зевай!». 16.40 — «Карин и ее собачка». 17.10 — Волшебный мир, или Синема. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.15 — «Новая жертва». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — Программа «Моя семья». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач. 21.45 — Худ. фильм «Еще раз про любовь». 23.40 — Новости. 23.50 — «Стрелец-96». 0.35 — Футбольное обозрение.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.25 — По дороге на работу. 7.30 — «Мир приключений». 8.00 — Вести. 8.30 — Утренний экспресс-2. 9.00 — Лотто «Милион». 9.40 — Дорогая редакция. 10.10 — Приз группы «Слава». 10.15 — Наш сад. 10.40 — Мультфильм. 11.00 — Вести. 11.20 — Русское лото. 12.00 — «Капитан Немо». 2-я серия. 13.10 — Автограф 13.20 — Налиха. 14.13.25 — Деловая Россия. 13.55 — Магазин недвижимости. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — «Седой медведь». Мультфильм. 15.20 — Новое «Пятое колесо». 16.00 — «За околицей». 16.15 — Лукоморье. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Блокнот. 17.30 — «Темная» драма В. Бахмина. 17.45 — Шаг за шагом. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — «Русский запад». 19.10 — «Хорошее настроение».

От всех тех, кто так долго ждал встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, ЦДИК принимает коллективные и индивидуальные заявки на театрализованное развлекательное представление. Телефон: 9-12-